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Ata da sessão ordinária da Câmara Municipal de Capinzal do Norte. Aos vinte 

e sete dias do mês de outubro de dois mil e vinte e três, ás dezenove horas, 

nesta cidade de Capinzal do Norte, Estado do Maranhão, no Plenário Enoque 

Sabá, localizado na Avenida Lindolfo Flório, reuniram-se os parlamentares da 

Edilidade capinzalense, sob a Presidência da Vereadora Carla de Oliveira 

Campos Coutinho, com a presença dos Vereadores Dílson Gonçalves Feitoza 

(Vice-Presidente), Adalberto Freitas Paiva da Silva (Primeiro-Secretário), 

Regilene Abreu da Silva Bertoldo (Segunda-Secretária), Antônio da Silva 

Félix, Raimundo Nonato de Almeida e Rivanilson Rodrigues Galeno. Por 

motivo justificado, os Vereadores Francisco Kleuton Lucas Mororó e 

Francisco de Sousa Barros não compareceram à sessão. Verificada a 

presença de quórum, a Presidente Carla Campos, invocando a proteção de 

Deus, declarou aberta a sessão e pediu para Irmã Beti fazer uma oração. O 

Vereador Adalberto Freitas, Primeiro Secretário, leu a ata da sessão anterior 

que foi aprovada por unanimidade. Conforme a pauta da sessão, 

examinaram-se um projeto de lei e uma indicação. A Irmã Beti leu um texto 

bíblico encontrado no livro de Romanos capítulo doze. Seguindo a pauta, 

apresentou-se o Projeto de Lei de número zero zero cinco de dois mil e vinte 

e três, que institui o Programa de Regularização Fundiária em Capinzal do 

Norte, alterando a legislação anterior. A seguir, o Senhor Emanuel fez a 

defesa desse projeto e explicou os pontos principais da proposição referente 

à regularização fundiária em Capinzal do Norte. O projeto entrou em 

discussão. Depois, o Vereador Dr. Almeida considerou importante a proposta, 

a fim de que as pessoas possam regularizar seus imóveis. Dando 

continuidade, o Vereador Riva Amaral destacou que a propriedade em 

situação legal em relação aos documentos era mais segura, para fazer 

negócio. A seguir, o Vereador Dílson Gonçalves parabenizou o prefeito, 

porque a proposição vai facilitar a regularização dos imóveis. A seguir, a 
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Presidente Carla Campos parabenizou o gestor municipal pela iniciativa em 

favor dos capinzalenses. Posto em votação, o projeto de lei foi aprovado por 

unanimidade. Seguindo a pauta, apresentou-se a Indicação número zero zero 

oito de dois mil e vinte e três, que solicita ao Poder Executivo, em parceria 

com o SAAE (Serviço de Autônomo de Água e Esgoto), a perfuração de um 

poço artesiano na Rua da Caixa, Povoado Santa Rosa. Dando continuidade, 

o Vereador Dílson Gonçalves defendeu sua indicação e detalhou a situação 

da Rua da Caixa em relação ao abastecimento de água. A indicação foi 

colocada em discussão. Depois, o Vereador Dr. Almeida relembrou que o 

Povoado Santa Rosa teve a oportunidade de se emancipar como município e 

declarou que trouxe o PQD (Programa de Qualificação Docente) para 

Capinzal do Norte. O parlamentar votou a favor do projeto. Depois, o 

Vereador Adalberto Freitas enfatizou a necessidade de mais poços artesianos 

para amenizar o problema da água no município. O parlamentar pediu o 

encanamento de água no Povoado Morada Nova. A seguir, o Vereador Riva 

Amaral votou a favor da proposição e considerou a água um recurso 

indispensável para a sociedade. O parlamentar pediu o abastecimento de 

água para o Bairro Monte Carlo. A seguir, o Vereador Antônio Moreira 

parabenizou o autor da indicação e destacou que o cumprimento desta vai 

ajudar o Povoado Santa Rosa. O parlamentar disse que disponibilizou água 

de seu poço para os moradores desse povoado. Dando continuidade, o 

Vereador Adalberto Freitas solicitou um projeto de lei para regulamentar o 

loteamento de terras, com o objetivo de evitar problemas na infraestrutura. A 

Presidente Carla Campos destacou que o prefeito perfurou muitos poços 

artesianos em Capinzal do Norte. A parlamentar disse que no clima seco, 

naturalmente, os poços diminuem o volume de água. Posta em votação, a 

indicação foi aprovada por unanimidade. A Presidente Carla Campos 

franqueou a palavra aos servidores do Colégio Militar Dois de Julho. O 
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Capitão Carlos enfatizou que no sistema democrático o vereador atua como o 

parlamentar mais próximo do povo e convidou os presentes para feira de 

ciências da instituição. O Tenente Henrique colocou-se à disposição da 

Câmara Municipal, para colaborar com as questões em favor dos alunos. A 

seguir, o Senhor Nonatinho pediu a abertura de uma agência de passagens 

da empresa Expresso Rayanne em Capinzal do Norte. Foi aberto espaço para 

as considerações finais. A Vereadora Dra. Regi parabenizou o prefeito pelo 

projeto e aprovou as palavras do Senhor Nonatinho em relação à abertura de 

uma agência de passagem na cidade. A parlamentar expressou que 

participou de eventos sobre os direitos das mulheres e pediu para colocar o 

Projeto da Procuradoria da Mulher em pauta. Dando continuidade, a 

Presidente Carla Campos afirmou que esse projeto está sendo analisado pelo 

Dr. Rogério Alves, que faz parte do Setor Jurídico da Casa Legislativa, para 

depois ser colocado em pauta e lançou a sua candidatura para o cargo de 

Procuradora da Mulher da Câmara Municipal de Capinzal do Norte. A 

Vereadora Dra. Regi replicou as palavras da Líder do Parlamento 

capinzalense. Depois, a Presidente Carla Campos ratificou que as comissões 

podem modificar os projetos de resolução, ressaltando a necessidade de mais 

de uma parlamentar, independentemente do cargo que ocupa na Mesa 

Diretora, poder se candidatar ao cargo de Procuradora. O Vereador Dr. 

Almeida parabenizou os servidores do Colégio Militar Dois de julho e cobrou 

providências, para fazer quebra-molas em Capinzal do Norte. O parlamentar 

apoio o Projeto de Procuradoria da Mulher. A Presidente Carla Campos 

declarou que fará uma reunião entre o Setor Jurídico da Casa Legislativa e os 

vereadores para analisarem melhor o projeto, antes de colocá-lo em votação. 

Por fim, ratificou-se que o projeto de lei e a indicação foram aprovados por 

unanimidade. Nada mais havendo a tratar, a presidente encerrou a sessão. 
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Eu, Adalberto Freitas Paiva da Silva, lavrei a presente ata, que, após a leitura, 

discussão e aprovação, será devidamente assinada. 

Presidente: Carla de Oliveira Campos Coutinho 

Primeiro-Secretário: Adalberto Freitas Paiva da Silva 


